

新项目推动产业升级经济向好

截至6月底日照市级重点项目完成投资274.95亿元

□ 本报记者 杜辉升 从春龙

7月6日至9日，日照市组织全市科学发展现场观摩推进会，行程800多公里，实地观摩了61个项目。全市新建、在建项目亮点纷呈，一批科技含量高、带动能力强的项目开始落地生根、开花结果，正成为经济社会发展的强劲动力。

实地观摩给人的直观感受就是建设工地越来越多、塔吊越来越多，工地上车来人往、热火朝天，一片繁忙。大项目顺利实施，像日照钢铁精品基地工程总投资543.6亿元，预计年底前高120米的1号炉主体将全部完成。规划面积26平方公里的中澳产业园起步区项目列入全省“十三五”规划，已有4个项目进驻。

推动产业转型升级的项目增多。岚山区的润盛环保科技、万泽丰海洋牧场冷水团养殖、莒县好帮手工业机器人、五莲县的自力环保高端铸锻产品新材料，日照经济技术开发区的赛诺环境科技等项目，都是一些科技含量高、市场前景好的项目。有的项目聚集服务业发展，加快转型升级，如东港区的文化创意产业园项目，已经吸引了40多家企业签约，百余家企业有了进驻意向。开发区的镇小智创园项目，吸引了深蓝光子科技、禹山传感器企业进驻，形成了良好的集聚效应，也用设计力量为全市工业企业提供了强大的智力支持。

有的企业不断做大做强，形成投资“二三



日照经济技术开发区的镇小智创园项目。

□杜辉升 报道

期”效应。五莲县的艾沛克斯生产项目已经追加投资到了第三期、海洋城的新正源扩能升级项目等。有的围绕已有项目不断延伸产业链条，如莒县的浩华机械铸造项目、开发区的裕恒精密模具项目等。

区域特色优势明显，板块效应显现。现场观摩会的项目，有的是依托生态、旅游、文化

等特色优势，做好结合文章，不断提升内涵和质量，如五莲县的香集居保健颐养项目、五莲山民俗旅游步行街与文博苑、山海天日照海滨国家森林公园综合提升工程、蓝海一号露营公园等。

更加注重统筹抓项目建设。不是“单就项目抓项目”，而是作为综合体来推进，体现了

集聚集约的要求。五莲县的石材商务中心暨园外石材加工区域清场复垦项目，岚山化工园村庄拆迁安置项目，东港区淄博路片区等，把项目建设与长远规划、园区发展、民生和服务配套、生态环境等统筹考虑，实现了布局优化、协调发展，体现了新发展理念，发挥了项目的综合带动效应。

去年7月16日，日照市委、市政府召开了大规模、大规模的动员大会，把“突破园区、聚力招引”作为全市发展头号工程和长期战略任务。年初，日照市出现现场观摩会“三看三不看”：看项目，不看规划中的展板和空场地；看产业项目，主要是投资有效益、产品有市场、企业有利润、员工有收入、政府有税收的“五有”项目，不看非产业项目；看新上项目，不看已看过的老项目和技术改造项目。一年来，日照市相继推出“突破园区、聚力招引”“五抓组合拳”、创城突出问题综合整治、林水大会战、效能风暴、旅游富民、聚力突破县域经济等一系列重大举措。

通过一系列重大举措的实施，大批新项目开始落地。截至6月底，日照市重点推进的224个市级重点项目实际在建171个，完成投资274.95亿元，占年度计划的54.5%，同比增长12.2%。新项目的实施带动了经济向好的势头，大部分经济指标全面迎来反弹或拐点。预计上半年固定资产投资增长12%，一般公共预算收入增长8.4%。

公益性岗位补贴标准提高

□记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 记者5日从日照市人社局获悉，自今年6月起，日照市公益性岗位补贴标准由每人每月补贴2493元，调整到每人每月2736.69元。

其中，社会保险补贴按照年度社会保险最低基数计算，按用人单位为公益性岗位人员缴纳的养老、医疗、失业、生育、工伤保险费应承担部分给予补贴，补贴标准为782.79元/月；岗位补贴为全市上年度社会平均工资的60%扣除社会保险补贴部分，补贴标准为1953.9元/月，补贴标准提高了243.69元/月。

据悉，日照市今年修订出台的《日照市公益性岗位开发管理办法》规定，在岗位管理方面，对家庭生活特别困难、在公益性岗位上期满后仍难以就业，且工作期间考核优秀的女性45周岁、男性55周岁以上的人员，经考核备案可以适当延长工作期限，续签劳动合同，续签合同最长期限不超过3年；在薪酬待遇方面，公益性岗位就业人员的劳动报酬不低于公益性岗位岗位补贴额，鼓励用人单位参照相近岗位工资标准实行同工同酬；在补贴拨付方面，公益性岗位社会保险补贴和岗位补贴实行一次性申请、按月度拨付、事后监管办法。

日照海关监管场所达30家

□记者 栗晟皓

通讯员 高玉林 胡明文 报道

本报日照讯 日前，日照盛新源经贸有限公司顺利通过青岛海关验收审核，被批准注册为海关监管场所。至此日照海关监管场所达到30家，数量居省内各口岸之首。

据了解，海关监管场所是指进出境运输工具或者境内承运海关监管货物的运输工具进出、停靠，以及从事进出境货物装卸、储存、交付、发运等活动，办理海关监管业务的特定区域。海关监管场所作为货物进出口的中转站，对加快港口疏港速度，提升临港企业生产效率，促进港口发展有着重要的保障作用；同时对地方提升对外开放水平，稳定外向型经济发展具有重要意义。

近年来，日照海关积极响应日照市聚力招引以及企业发展需求，多次进行实地调研、现场指导，鼓励具备条件的企业设立自用型或公用型海关监管场所，仅2015年即批准设立了中石化日照站、中石油日照站等5家海关监管场所。

据统计，目前日照海关监管场所合计监管面积1072万平方米，储罐容量达415.6万立方米，今年1-5月份，日照口岸合计进出口货物7675万吨，同比增长2.72%，监管场所对日照口岸经济发展的保障作用凸显。

台湾美食嘉年华15日走进日照

□记者 张健 报道

本报日照讯 蚵仔煎、蟹黄八宝、三文鱼霸王煎……7月15日起，日照市民可以在家门口品尝到正宗台湾美食了。“此次活动集结了台北士林夜市、台中逢甲夜市、高雄六合夜市等地最具影响力的夜市烹饪达人，正宗台湾味道将飘香日照。”作为“台湾民俗文化美食嘉年华”2016山东巡展日照站的承办方之一，山东台海金控文化发展有限公司总经理田正告诉记者。

据介绍，此次嘉年华活动的所有食材将从台湾空运而来，由30余位台湾美食烹饪达人现场烹饪50多种台湾风味小吃，承办方代表介绍：“所有摊位都是明码标价，多数美食价格在10元到20元不等。”

嘉年华活动主导“文化搭台，美食唱戏”，旨在促进两地交流，服务两岸百姓，活动不收门票。届时将有来自台湾最有特色的庙会文化代表官将首、台湾原住民歌舞演员、电音三太子在嘉年华的现场亮相，将台湾丰富的民俗文化馈赠给日照市民及游客。



扫描二维码，在网页中打开并下载，轻松安装新锐大众客户端



《日照新闻》微信公众号二维码，请扫一扫，关注更多精彩内容。

□ 责任编辑 李强

电话：0531-85193550

日照将新增7家机动车环检机构

□记者 从春龙

通讯员 孙勇强 报道

本报日照讯 记者从7月6日举行的日照机动车环保检验机构监管情况新闻发布会上了解到，到2020年，日照市将新增7家机动车环检机构。届时，全市环检机构将达到17家，广大车主将享受到更便捷的环检服务。

以2015年为基准年，日照市计划到2020年，在保留全市现有10家环检机构、12个检测场所的基础上，新增机动车环检机构7家。其中2016年—2017年在莒县、五莲县、岚山区、山海天旅游度假区各增设1家，2018年—2020年在莒县、日照经济技术开发区、国际海洋城各增设1家，由于东港区环线出现严重过剩，2020年以前暂停新增环检机构建设。

在每条汽油车环线检测量大于1万辆/年、每条柴油车环线检测量大于2万辆/年的地区，鼓励现有的环检机构在原场地扩建检测线，但到2020年全市新增汽油车环线不超过26条，新增柴油车环线不超过7条。

机动车环检机构在城市建成区的服务半径一般为5公里，现有环检机构5公里范围内不再重复建设。在保留现有环检机构的基础上，原则上平均每条汽油车环线检测量大于1万辆/年、每条柴油车环线检测量大于2万辆/年的地区，可适当新建环检机构。新建环检机构应当处于交通便利的位置，环检、安检应当同步建设，实现机动车检验一站式服务。



□记者 张健 从春龙 报道

7月8日，试运行的日照市万平口景区儿童乐园迎来了首批体验者。该项目游戏水景的设计，突出了海洋亲子主题，强调互动游乐理念，让孩子们在运动技能、跨代交流、社会交往、团队协作、认知能力等方面得到很好的体验和发展。项目结合智能感应技术，整体设计方案和安全技术及环保标准都达到世界一流水平。“该项目引进了SPLASH PARK设计理念，运用同样理念的项目主要集中在美国、加拿大，中国目前仅有两处。”日照市万平口景区工作人员介绍。

日照文创园：欲吸引全国“最强大脑”

让文化创意产业成为经济发展强大后盾



开栏的话

“突破园区、聚力招引”是日照市发展头号工程和长期战略任务。围绕这一头号工程，抓改革、抓园区、抓招引、抓队伍、抓效能，一个个大项目拔地而起，一个个经济发展亮点“落地生根”、“开花结果”。项目是经济发展的生命线，《日照新闻》即日起选取一批科技含量高、成长性好的项目、企业进行探访，也为经济发展提供一些借鉴。

□ 本报记者 从春龙

山东新食器网络有限公司负责人王宏，当初没想到会把公司的总部放在日照。

这是一家由海尔集团孵化的创业项目，与上游200余家小家电企业建立合作，致力于产品从前端生产到后端销售搭建开放性平台，构建新的商业生态系统。

“我们最初打算把总部设在深圳或上海。实在不行，就放在青岛，离海尔总部也比较近。”年初一个偶然的机会，王宏接触到日照文化创意产业园项目后，当即拍板，总部就设



日照文化创意产业园艺术馆内，办公环境十分惬意。

在这里了！他给记者的理由是：这里与我们的基因高度匹配，气质相同的企业建立了一个独特的生态圈。

公司于是把总部设在了日照文化创意产业园的艺术馆二楼，几间颇有798风格的办公室，不断向宁波的研发中心和杭州的电商、仓储物流中心发出指令。来自全国的现金流，也都在这几间办公室里实现周转。

文化创意产业是一个城市的“头脑”，折

射出一个城市的气质。日照市的文化产业发展相对分散，集约化程度不高。为搭建文化产业发展载体和平台，由日照市城市建设投资集团有限公司联合日照泰源投资有限公司、日照橙谷文化发展有限公司和长沙青苹果数据城投资开发有限责任公司等四家公司，合作成立日照青苹果置业有限公司，注册资本1亿元，开启了“日照文化创意产业园”项目。

日照文化创意产业园招商运营总监朱总告

诉记者，产业园倡导绿色生态、绿色生产和绿色生活的理念，提供创意产业、生态居住、商务中心、综合配套、公共活动和休闲度假等多重功能。

“项目包括低密度办公区、配套住宅区和外包产业园。一期在建的是低密度办公区，风格跟北京的798很像。主要筛选一些公司总部、概念工作室、影视制作和互联网公司，气质相同的企业聚在一起。”朱亮说，项目对外招商时间不长，已经有40多家文化创意企业签约，另有100多家正在洽谈。

日照文化创意产业园是山东省首个城市级交互式文化创意产业园。它将产业园内外部之间相互联结、带动，吸引形成良性循环，将园区功能激发至最大化，业态互补，人气共享，形成1+1>2的互动效应，带来价值成倍递增。

进驻日照文创园城市艺术馆的企业还有自由生长艺术空间、青水川工作室、虞公坊艺术品展示中心。为更好地服务入园企业，日照文创园主导成立了企业家联合会及RCP商学院，针对企业需求，组织入园企业家开展交流，并邀请北大、清华知名教授前来开办讲座，为入园企业提供更多智力支持。

不仅如此，园区还将定期组织企业家赴外地，考察文化创意产业先进省市的经验做法，探讨提升运营团队服务水平。通过种种努力，旨在为文化创意产业从业者构筑实现梦想之巢。

“我们要用这里最具性格的业态，吸引全国文化创意产业的‘最强大脑’，力争利用2—3年的时间，把日照文创园打造成魅力日照的城市新名片，让文化创意产业成为日照经济发展的强大后盾，带动全市文化产业进入一个新纪元。”朱亮说。